
Під жилетом комуналь-
ника, під білим халатом 
лікаря, під екіпіруван-

ням рятувальника, під діло-
вим костюмом дипломата, під 
шкільною сорочкою учняb — 
уbкожного зbнас є свій невиди-
мий оберіг. Свій особистий, на-
тільний кодb— код українця.
Іbдеbб миbне булиb— вbрідно-

му місті чи на іншому континен-
тіb — він залишається зb нами. 
Це те, що не зітреш часом іbне 

загубиш уbдорозі. Вінb— уbсерці, 
уbвчинках, уbпогляді. Він єднає 
нас іbнагадує: миb— зbроду тих, 
хто не скоряється. Хто працює, 
бореться, мріє.
Іb вb кожному зb нас пам’ять 

проb предків крокує поряд 
зb відповідальністю перед 
тими, хто прийде після. Саме 
зb цієї спадщини, зb глибокого 
усвідомлення себе миb день 
заbднем творимо сучасну, гід-
ну іbсильну Україну!

ХАРКІВСЬКИЙ МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ

Інфо СІТІ
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ÏÐÅÇÈÄÅÍÒÈ ÓÊÐÀЇÍÈ É ÒÓÐÅ××ÈÍÈ 
ÇÀ ÍÅÎÁÕIÄÍIÑÒÜ ÏÐÈÏÈÍÅÍÍß ÂÎÃÍÞ

Керівник Офісу Президента України Андрій 
Єрмак провів розмови зbпредставниками 
інституцій Європейського Союзу, країн 

Північної Європи і Балтії, Великої Британії, 
Франції й Німеччини.

У
країнська сторона поінформувала партнерів 

про готовність Президента України Воло-

димира Зеленського до зустрічі в Туреччині 

з володимиром путіним.

— Україна зробить усе можливе для досягнення 

припинення вогню та початку переговорів про вста-

новлення справедливого та сталого миру. Наша пози-

ція — конструктивна, — наголосив Андрій Єрмак під 

час розмов.

Керівник Офісу Президента поінформував партне-

рів з інституцій ЄС і країн Північної Європи та Балтії 

про зустріч лідерів України, Великої Британії, Франції, 

Німеччини та Польщі в Києві й деталі ухваленої ними 

Спільної заяви про припинення вогню з 12 травня.

Андрій Єрмак окремо подякував дипломатичному 

раднику Президента Франції, раднику Прем’єр-міні-

стра Великої Британії та представнику Відомства Фе-

дерального канцлера за результативний візит лідерів 

їхніх країн до України і вчергове успішне проведення 

засідання коаліції охочих.

Українська сторона скоординувала подальші кроки 

з європейськими партнерами.

ÏÐÎÖÅÑ 
ÏÐÈÏÈÍÅÍÍß ÂÎÃÍÞ 
ÑÊÎÎÐÄÈÍÎÂÀÍÎ 
IÇ ЄÂÐÎÏÅÉÑÜÊÈÌÈ 

ÏÀÐÒÍÅÐÀÌÈ

ПРЕЗИДЕНТ УКРАЇНИ ВОЛОДИМИР ЗЕЛЕНСЬКИЙ 
ПРОВІВ ТЕЛЕФОННУ РОЗМОВУ ЗbПРЕЗИДЕНТОМ 
ТУРЕЧЧИНИ РЕДЖЕПОМ ТАЇПОМ ЕРДОГАНОМ, 
ЩОБ ОБГОВОРИТИ СТРАТЕГІЧНІ ПИТАННЯ 
СПІВПРАЦІ ТА ПЛАНИ НА НАЙБЛИЖЧІ ДНІ.

Г
лава Української держави подякував Реджепу Таї-

пу Ердогану за особистий внесок і конструктивну 

роль Туреччини в процесі досягнення справедли-

вого й тривалого миру.

Основна тема розмови — ключові деталі зустрічі в Ту-

реччині, яка може наблизити закінчення війни. Прези-

дент України висловив вдячність за підтримку та готов-

ність на найвищому рівні сприяти дипломатії.

Володимир Зеленський поінформував про зустріч коа-

ліції охочих, яка відбулася в Києві 10 травня. У ній взя-

ли участь лідери Франції, Великої Британії, Німеччини 

та Польщі, представники ще понад 30 країн долучилися 

до саміту онлайн. Домовленістю стало те, що 12 травня 

має розпочатися повне, безумовне припинення вогню 

щонайменше на 30 днів.

Президенти України й Туреччини однаково бачать не-

обхідність припинення вогню. Крім того, важливо, щоб 

партнери забезпечили його належний моніторинг, і Ту-

реччина готова до цього.

Володимир Зеленський і Реджеп Таїп Ердоган домовили-

ся про подальшу спільну роботу заради досягнення миру.

ØÂÅÉÖÀÐIß ÍÀ ÁÎÖI ÕÀÐÊÎÂÀ
ДНЯМИ ДОbХАРКОВА РАЗОМ ІЗ ЧЛЕНОМ 
НАГЛЯДОВОЇ РАДИ ШВЕЙЦАРСЬКОГО 
ФОНДУ ПРОТИМІННОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 
ТЬЄРРІ БУРКАРТОМ Й ПРЕДСТАВНИКАМИ 
ПОСОЛЬСТВА ВЧЕРГОВЕ ЗАВІТАВ 
НАДЗВИЧАЙНИЙ ІbПОВНОВАЖНИЙ 
ПОСОЛ ШВЕЙЦАРСЬКОЇ КОНФЕДЕРАЦІЇ 
ВbУКРАЇНІ ФЕЛІКС БАУМАНН.

Х
арківський міський голова Ігор Терехов 

зустрівся з Феліксом Бауманном. Сто-

рони обговорили вже реалізовані ініціа-

тиви, зокрема важливий соціальний проєкт щодо 

заміни пошкоджених внаслідок ворожих обстрі-

лів вікон у житлових будинках. Мер наголосив, 

що завдяки співпраці зі Швейцарією вже вдалося 

замінити майже 12 тис. вікон у домівках харків’ян й подя-

кував партнерам за допомогу.

— Допомога дає можливість людям перезимувати 

в більш-менш нормальних умовах під час війни. На жаль, 

Харків залишається найбільш обстрілюваним великим мі-

стом серед українських міст. За квітень відбулося 136 атак. 

Кожен завданий удар — тисячі вибитих вікон. Якщо ра-

хувати сукупно по всіх районах міста, то нам сьогодні не-

обхідно 32 тис. вікон. Але кожен обстріл залишає по собі 

не лише вибиті вікна, а й потрощену критичну і цивіль-

ну інфраструктуру, зокрема транспортну: на сьогодні 30% 

рухомого складу знищено. Звісно, ми отримуємо допомо-

гу від наших міст-партнерів: Нюрнберга, Брно й інших. 

Проте Харків змушений шукати нові шляхи для віднов-

лення маршрутів, зокрема за допомогою міжнародних 

партнерів.

Тож підтримка Харкова — не примха, а нагальна потре-

ба. І в Європі це розуміють. Після розмови з міським го-

ловою Надзвичайний і Повноважний Посол побачив на 

власні очі безпечний простір підземної школи, де й про-

ходила сама зустріч, та багатоповерхівку, яку спотворила 

війна. Контрасти лише підтвердили: співпраця між Укра-

їною і Швейцарією має не просто тривати — украй потре-

бує нових форм і масштабів.

Фелікс Бауманн:

— Швейцарія вже залучена до співпраці з Харковом 

тривалий проміжок часу. Була надана підтримка в сфе-

рі енергетики, гуманітарного розмінування тощо. Також 

ми фінансово допомагаємо невеликим підприємствам, 

наприклад текстильним, пекарням, кафе тощо. Я надзви-

чайно вражений молодими підприємцями. Вони все ще 

залишаються тут, вони інвестують кошти. У них є надія 

і надалі тут працювати. З міським головою об-

говорили інноваційний проєкт, який розпоч-

неться взимку і буде стосуватися відбудови мі-

ста.

Чітку позицію висловив і Тьєррі Буркарт — 

Швейцарія на боці Харкова:

— Я тут, щоб продемонструвати солідарність 

з харків’янами, із вкрай сміливими людьми. Ба-

чу, що Харків змушений боротися щодня. Бачу 

дуже складну ситуацію для всіх його жителів. 

Це стосується і мінного забруднення. У цьому 

напрямі уряд Швейцарії також надає Україні 

допомогу і буде надвати й надалі. Хочу ще раз 

запевнити: я завжди на боці України. Як член 

парламенту, лідер Ліберальної партії робитиму 

все можливе і необхідне для українців і для сво-

боди, яка важлива для всієї Європи.
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Втрачене свідоцтво про право власності на житло від 08.02.1996bр., 
реєстраційний номер 3-96-1142,  видане Комісією по приватизації 
житлового фонду ХДП «Завод ім. Малишева»  на ім’я Курилюк 

ОлегbЄвгенович за адресою: м. Харків, вул. Фонвізіна, буд. 16, кв. 11, 
вважатиbнедійсним.

ГОРДІСТЬ 
ІbНАШЕ 

МАЙБУТНЄ
КОЛИ ЛУНАЄ СЛОВО «ОЛІМПІАДА», БАГАТО 
ХТО УЯВЛЯЄ СПОРТИВНІ БАТАЛІЇ. АЛЕ Є ІНША, 
НЕ МЕНШ ГЕРОЇЧНА АРЕНА, ДЕ ЗМАГАЮТЬСЯ 
НЕ М’ЯЗАМИ, АbРОЗУМОМ. ІbСАМЕ ТУТb 
СЕРЕД РЯДКІВ КОДУ ТА АЛГОРИТМІВb 
УКРАЇНСЬКІ ШКОЛЯРІ ВКОТРЕ ДОВЕЛИ, ЩО 
НАШ ТАЛАНТ НЕ МАЄ КОРДОНІВ.

Н
априкінці квітня в польському місті Торунь 

проходила Балтійська олімпіада з інфор-

матики (BOI 2025). 78 учасників з 12 країн, 

зокрема України як запрошеної держави, зійшлися 

в інтелектуальному двобої, що з року в рік збирає най-

сильніших юних програмістів з усього Балтійського 

регіону. І попри те, що ми були гостями, українська 

команда змусила говорити про себе голосно: дві золо-

ті, три срібні та одна бронзова медалі — і третє місце 

в командному заліку.

Серед героїв радісної тріумфальної історії — Ілля 

Шевченко та Валерій Ковнацький, учні Харківсько-

го ліцею «Харківська школа Бойка», імена яких стали 

синонімами стабільності та майстерності. Тренери — 

Валентин Мельник, Олександр Міца і Микола Ар-

зубов — вкотре довели, що українська школа інформа-

тики виховує чемпіонів світового рівня.

Та перемоги в Торуні стали лише розігрівом пе-

ред новими викликами. Вже згодом — з 30 квітня 

по 6 травня — у Вроцлаві відбулися відбірково-трену-

вальні збори на Міжнародну олімпіаду з інформатики 

(IOI 2025) і Балканську олімпіаду з інформатики (BOI 

2025). І знову серед обраних — знайомі імена.

До збірної на Міжнародну олімпіаду з інформати-

ки 2025, найпрестижнішу інтелектуальну арену світу, 

увійшли Валерій Ковнацький та Ілля Шевченко. А Іл-

ля також представлятиме Україну на Балканській олім-

піаді, разом із Владиславом Халіним, учнем 9-го класу 

Харківського ліцею № 118 Індустріального району, ще 

одним представником потужної харківської школи.

Талановиті юнаки — не просто обдаровані школя-

рі. Вони — символ майбутнього, яке твориться вже 

сьогодні. Їхній шлях — не лише про задачі на графи й 

складні алгоритми, це про наполегливість, гідність, ві-

ру в себе і в Україну.

І поки світ лише відкриває для себе нові технології, 

ми вже виховуємо тих, хто їх створює. Вони — наша 

гордість. Вони — наше майбутнє.

ÍÀÏÐßÌÓ ÏÐÎ ÂÀÆËÈÂÅÍÀÏÐßÌÓ ÏÐÎ ÂÀÆËÈÂÅ
ХАРКІВСЬКИЙ МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ ВЗЯВ УЧАСТЬ УbЗАСІДАННІ КОНГРЕСУ МІСЦЕВИХ ТА 
РЕГІОНАЛЬНИХ ВЛАД ПРИbПРЕЗИДЕНТОВІ УКРАЇНИ. ЦЕ МАЙДАНЧИК, ДЕ МІСЦЕВА ВЛАДА НАПРЯМУ 
ГОВОРИТЬ ПРОbПОТРЕБИ СВОЇХ ГРОМАД ІbШУКАЄ РІШЕННЯ РАЗОМ ІЗ ПРЕДСТАВНИКАМИ ДЕРЖАВИ.

З
ахід пройшов у змішаному форматі. Учасники об-

говорили питання впровадження закону про кор-

поратизацію комунальних підприємств, забезпе-

чення доступної та безпечної освіти в умовах воєнного 

стану, реалізацію ветеранської політики, а також роботу 

в рамках проєкту «Пліч-о-пліч».

Ігор Терехов прокоментував усі пункти порядку ден-

ного. Зокрема, мер наголосив на важливості роз’яснення 

процедури реалізації закону про корпоратизацію та необ-

хідності чіткого інформування громад щодо цього.

— Важливо донести до людей, які саме зміни відбу-

дуться в організаційно-правовому статусі підприємств, 

хто здійснюватиме нагляд за їхньою діяльністю, а також 

як буде врегульоване питання 

майнових відносин між містом 

і підприємствами, — сказав 

Ігор Терехов.

ЩОДО ОСВІТИ ТА 
ВЕТЕРАНІВ

Ігор Терехов акцентував ува-

гу зібрання на вже досягнутих 

результатах у створенні безпеч-

ного навчального середовища. 

Водночас мер підкреслив необ-

хідність рівних умов для отри-

мання державного фінансуван-

ня між громадами:

— У Харкові функціонують 

чотири підземні школи, збу-

довані, підкреслюю, за кошти 

міського бюджету та за підтримки міжнародних партне-

рів. І я дуже хочу, щоб, коли йдеться про будівництво під-

земних просторів, ми забезпечили рівні умови між різни-

ми містами і областями, щоб були чесні взаємовідносини, 

коли розподіляються субвенції.

Також міський голова наголосив на важливості систем-

ної реалізації ветеранської політики в регіоні, вказавши на 

готовність до співпраці з обласною та державною владою 

з метою організації психологічної та фізичної реабілітації 

військовослужбовців. Також він підкреслив необхідність 

активізації роботи в межах проєкту «Пліч-о-пліч», зокре-

ма задля залучення інвестицій та розвитку міжнародного 

співробітництва.

ÍÀ ÐÎÇÂÈÒÎÊ ÂËÀÑÍÎÃÎ ÁIÇÍÅÑÓ
З ПОЧАТКУ ЦЬОГО РОКУ 159bЖИТЕЛІВ ХАРКОВА ДОЛУЧИЛИСЯ ДОbПРОГРАМИ «ВЛАСНА СПРАВА» 
ВbМЕЖАХ УРЯДОВОГО ПРОЄКТУ «єРОБОТА».

В
 Департаменті адміністративних по-

слуг та споживчого ринку ХМР за-

значили, що програма «Власна спра-

ва» активно сприяє створенню нових робочих 

місць і зміцненню економічного потенціалу 

Харкова.

За даними Харківського обласного центру 

зайнятості, 153 учасники отримали мікрогран-

ти на відкриття або розвиток власного бізнесу, 

а шестеро ветеранів (учасників бойових дій) — 

спеціальні гранти для започаткування справи.

Загальна сума затвердженого фінансу-

вання склала понад 73,8 млн грн, з яких по-

над 47,4 млн грн уже виплачено. Підприєм-

ці спрямовують фінансову підтримку на такі 

сфери, як медицина, освіта, громадське хар-

чування, індустрія краси, поліграфія, будів-

ництво та інші.
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ДЛЯ ДОВІДКИ
«Толоку» започаткувала Творча спілка Дитячої народної 

хореографії. Фестиваль проходить за підтримки Національної 
хореографічної спілки України та Департаменту культури ХМР. 
Директор фестивалю-конкурсу — заслужений діяч мистецтв 

України Ірина Кощавець.

ЯСКРАВІ ПОСТАНОВКИ, ПАЛАЮЧІ ОЧІ, 
ЕНЕРГІЯ ЮНИХ ТАЛАНТІВ, ЩО ЗАРЯДЖАЄ 
ДОРОСЛИХ. ДНЯМИ УbПРИФРОНТОВОМУ 
ХАРКОВІ ВІДБУВСЯ XVI ВСЕУКРАЇНСЬКИЙ 
ФЕСТИВАЛЬКОНКУРС «ТОЛОКА». ПРОbЦЕ 
ПОВІДОМИВ ДЕПАРТАМЕНТ КУЛЬТУРИ ХМР.

О
рганізатори масштабного заходу — Му-

ніципальний центр культури та аматор-

ського мистецтва і Харківська гуманітар-

но-педагогічна академія.

— Цей фестиваль народився у 1997 році, і з того 

часу відбувався у травні раз на два роки. У 2022 ро-

ці ми вирішили об’єднати всі наші творчі колек-

тиви і стали проводити «Толоку» щорічно, — роз-

повідає директорка Муніципального Центру Куль-

тури та аматорського мистецтва Анастасія Шин-

каренко. — Два роки фестиваль проходив дистан-

ційно, у минулому році — у змішаному форматі. 

Колективи з інших міст надсилали відео, а для 

харківських — ми провели захід на невеличкій 

сцені Арт-сховища Культура. Цьогоріч вперше під 

час війни фестиваль відбувся на великій безпечній 

сцені театрально-концертного центру.

 ПЕРЕМОЖЦІ ОТРИМАЛИ ГРАНПРІ
У проєкті взяли участь понад 750 талановитих ді-

тей з 22 хореографічних колективів міста і облас-

ті. Змагання проходили у п’яти вікових категоріях. 

Учасникам фестивалю — від 5 років. Номінації — 

народна, сучасна, естрадна хореографія, стиліза-

ція.

Конкурс оцінювало потужне журі. Його очолила 

народна артистка України, почесний громадянин 

міста Харкова, головний балетмейстер балетної 

трупи ХНАТОБу ім. М. В. Лисенка Світлана Коли-

ванова-Попеску.

Володарами Гран-Прі визнали зразковий ан-

самбль танцю «Радість» Палацу дитячої і юнаць-

кої творчості «Істок» та зразковий ансамбль танцю 

«Джерельце» КЗК «МЦКАМ». Обидва колективи 

спеціалізуються на народній хореографії.

 ЯК ВДАЛОСЯ ЗБЕРЕГТИ ТАЛАНТИ
Колективи робили все можливе, щоб у війну не 

втратити хореографічний потенціал. Діти продов-

жували тренуватися — в укриттях шкіл, центрів ди-

тячої творчості.

Зокрема, роботу «Джерельця» стали відновлюва-

ти вже у червні 2022 року.

— Щоб наші діти залишалися у Харкові, мали 

змогу трошки відволіктися і почали тренуватися, 

ми своїми силами зробили Арт-сховище Культу-

ра, — ділиться Анастасія Шинкаренко. — Спочат-

ку на заняття приходили 10–12 дітей, але посту-

пово колективи увійшли в довоєнний ритм. За-

раз в «Джерельці» 100 дітей, і це багато для такого 

складного часу. На великому бажанні керівників, 

батьків і дітей ми зберегли хореографічні колекти-

ви, і вони витримали всі випробування. Бо куль-

тура — це перш за все збереження нашої націо-

нальної спадщини. Дуже добре, що діти є носіями 

культурного досвіду, вони виростуть і будуть знати 

українські традиції.

 ХАРКІВ ТРИМАЄ ВИСОКУ ПЛАНКУ
Хореографія — це не тільки техніка, а й яскраві 

образи. І дітлахам прифронтового міста це вдаєть-

ся.

— Діти вміють настільки підлаштовуватися, що 

наче вмикають нас, дорослих. Ми заряджаємося 

від них енергією, яку вони випромінюють, — за-

значає директорка Муніципального Центру Куль-

тури та аматорського мистецтва. — На заняттях ді-

ти забувають про війну, про те, що страшно. Їхнє 

дитинство продовжується, і вони живуть на повну. 

А ми, дорослі, дивлячись на них, розуміємо, для 

чого створюємо такі заходи. Вони скучили за вели-

кою сценою і готувалися до фестивалю з подвій-

ним азартом, в них палали очі. Постановки були 

дуже цікаві. Серед журі — представник з Києва — 

член Національної хореографічної спілки заслу-

жений працівник культури України Володимир 

Дольчук. Він не побоявся приїхати у Харків, щоб 

привітати «Джерельце» з 45-м днем народження, 

і залишився на фестивалі у складі журі. Володимир 

Дольчук був дуже вражений незламністю, напо-

легливістю і високим рівнем професійної майстер-

ності харківських танцівників. Він зауважив, що 

культура у Харкові знаходиться на такому надзви-

чайному рівні, що у Києві треба ще повчитися, як 

у важких умовах тримати високу планку.
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ÎÄßÃ ЄÄÍÀÍÍß ÒÀ IÄÅÍÒÈ×ÍÎÑÒI
СЬОГОДНІ, 15bТРАВНЯ, ВbУКРАЇНІ ВІДЗНАЧАЮТЬ ДЕНЬ ВИШИВАНКИb НАЦІОНАЛЬНЕ, АЛЕ 
НЕОФІЦІЙНЕ СВЯТО, ЯКЕ З’ЯВИЛОСЯ Уb2006bРОЦІ ЗbІНІЦІАТИВИ СТУДЕНТІВ ЧЕРНІВЕЦЬКОГО 
НАЦІОНАЛЬНОГО УНІВЕРСИТЕТУ.

С
вято стало символом єдності, ідентичності, тра-

дицій та культури. У цей день українці в різних 

куточках світу одягають вишиванки на роботу, 

до школи, університетів чи просто на прогулянку, щоб 

показати свою приналежність до української нації.

Традиційна українська вишита сорочка має глибоке 

культурне, історичне та символічне значення. У кожного 

орнаменту, візерунку і кольору своє тлумачення: черво-

ний символізує любов і життя; чорний — землю і силу; 

зелений — відродження; білий — чистоту. Вишиванки 

бувають чоловічі, жіночі, дитячі, святкові та повсякденні 

та різняться залежно від регіону. Наприклад, полтавська 

вишивка — ніжна біла, буковинська — багатобарвна, 

а гуцульська — геометрична та контрастна тощо. До ре-

чі, візерунки вишивки не обмежуються лише сорочками; 

їх можна побачити на автомобілях та навіть на тілах як 

татуювання. А у вишиванки часом одягають навіть до-

машніх улюбленців.

ÄÎÊÓÌÅÍÒÈ 
ÅÏÎÕÈ

СТРІЧКА «УКРАЇНА: ВОРОГ УbЛІСІ» ПРОbЗАХИСТ 
ХАРКОВА, ЯКУ ЗНЯВ РЕЖИСЕР ДЖЕЙМІ 
РОБЕРТС НА ЗАМОВЛЕННЯ ТЕЛЕКАНАЛУ 
BBC TWO, ОТРИМАЛА ПРЕМІЮ BAFTA TV 
AWARDS 2025bЯК НАЙКРАЩИЙ ОДНОСЕРІЙНИЙ 
ДОКУМЕНТАЛЬНИЙ ФІЛЬМ.

Й
деться про історію бійців 210 Окремого спеці-

ального батальйону (а нині — полку) «Берлінґо», 

створеного у березні 2022 року. Його основу скла-

ли добровольці, що долучилися до ЗСУ в перші дні повно-

масштабного вторгнення. Сюжет фільму зосереджений на 

тому, як «Берлінґо» захищав Харків від росіян. Потужне й бо-

лісно реалістичне свідчення війни, зняте переважно самими 

солдатами на передовій, вже називають одним із найсильні-

ших воєнних документальних проєктів останніх років.

Під час своєї промови Джеймі Робертс зазначив, що 

присвячує цю нагороду двом героям фільму, Вовану та 

19-річному Владу, які загинули, потрапивши у російську 

засідку. Він додає, що полк «Берлінґо» продовжує битися, 

і знімальна група надзвичайно пишається тим, що змогла 

розповісти його історію.

Однак в Україні фільм можуть і не побачити — хоча 

твор ці зверталися до українських телеканалів із пропози-

цією безкоштовного показу, реакції не надійшло.

Вручення телевізійної BAFTA відбулось у Лондоні ми-

нулими вихідними.

ÕÒÎ ÏÎÒÐIÁÍÈÉ ÄÅÐÆÀÂI
ЗАСТУПНИК МІНІСТРА ОСВІТИ ТА НАУКИ 
УКРАЇНИ МИХАЙЛО ВИННИЦЬКИЙ 
НАЗВАВ ПОПЕРЕДНІЙ СПИСОК 
СПЕЦІАЛЬНОСТЕЙ, ЯКІ ОТРИМАЮТЬ 
БІЛЬШЕ БЮДЖЕТНИХ МІСЦЬ УbВИШАХ 
Уb2025bРОЦІ.

З
а словами посадовця, особлива увага буде 

приділена тим фахам, які стосуються від-

будови країни, а також медицини, психо-

логії, терапії, реабілітації. В інтерв’ю «Дзеркалу 

тижня» Михайло Вінницький сказав, що зазна-

чені вище напрями важливі для ветеранів, а спе-

ціалістів в Україні недостатньо.

Крім того, державі потрібно відновлювати 

вчительський склад, адже професію педагога все менше 

обирає молодь. Велике державне замовлення плануєть-

ся на спеціальності, пов’язані з інфраструктурою і відбу-

довою: архітектура, будівництво, транспортні технології, 

інженерні спеціальності. Також країна потребує фізиків, 

хіміків, математиків.

ÒÎ ÒÐÅÁÀ ×È ÍÅ ÒÐÅÁÀ?
ВbУКРАЇНІ 64% ВІДСОТКИ НАСЕЛЕННЯ 
НЕbВИКОРИСТОВУЮТЬ ШТУЧНИЙ ІНТЕЛЕКТ 
ВЗАГАЛІ. 12% УПЕРШЕ ЧУЮТЬ ПРОbШІ, Аb52% 
ЗНАЮТЬ, АЛЕ НІКОЛИ НЕ ПРОБУВАЛИ, СВІДЧАТЬ 
ПІДСУМКИ ДОСЛІДЖЕННЯ КМІС.

9%
населення лише тестували функціональ-

ність технології, але не інтегрували у своє 

життя. Практичний досвід користування 

мають 26% респондентів, з них 9% користуються ним 

нерегулярно. Найактивніше ШІ використовує молодь 

віком 18–29 років — понад 54% зазначеної вікової гру-

пи. Для порівняння, у віковій групі 30–44 років показник 

становить 21%, а серед людей віком від 60 років — лише 

4%. Серед чоловіків ШІ використовують частіше — 23% 

проти 13% серед жінок.

Також активність значно вища в містах. Регулярне ви-

користання складає 21% проти 9% у селах, і зростає зі 

збільшенням розміру населеного пункту.

Значний вплив має добробут: серед тих, у кого є мож-

ливість дозволити собі дорогі речі, ШІ регулярно вико-

ристовують 27%, а серед найбільш забезпечених — 39%.

Щодо сприйняття ШІ, то думки українців розділили-

ся. 45% вважають, що штучний інтелект становить ризики 

і може призвести до проблем або навіть катастроф, а 39% 

вбачають у ньому прогрес і шлях до кращого майбутнього.

ЇÆÀ ÌÀÉÁÓÒÍÜÎÃÎ

ФУТУРОЛОГИНЯ УbСФЕРІ ХАРЧУВАННЯ 
ДОКТОРКА МОРҐЕЙН ҐЕЙ РАЗОМ ІЗ 
КЛІМАТОЛОГОМ ДОКТОРОМ ДЖОЗЕФОМ 
ПУРОМ СПРОГНОЗУВАЛИ, ЩО ЗМІНИТЬСЯ 
ВbРАЦІОНІ 2050bРОКУ.

Д
ослідження фахівців показує, що через змі-

ну клімату і нові технології людство перейде 

на незвичні інгредієнти й інноваційні способи 

приготування їжі.

Експерти впевнені, що вже через кілька десятиліть 

наші звичні макарони, м’ясні кульки, супи й локшина 

будуть створені з харчових відходів, які переробляти-

муться та відновлюватимуться як готові страви завдяки 

технологіям 3D-друку. З огляду 

на інноваційний підход одяг май-

бутнього зможе вирощувати їжу 

безпосередньо на собі, що стане 

частиною глобального тренду на 

повторне використання і змен-

шення харчових відходів.

У їжі дедалі частіше використо-

вуватимуться малознайомі або 

навіть дивні на перший погляд 

продукти. Серед майбутніх інгре-

дієнтів — кульбаби, морські водорості (ламінарія), сор-

го, насіння гарбуза, а також зернова культура теф. Також 

прогнозується поява в меню таких культур, як ківіча і ка-

нігуа — родичів кіноа.

Дослідники пропонують цікаві приклади можливих 

страв із майбутнього: скандинавський темпе з гречки й 

сорго з хрумкими грибами, насінням гарбуза і зеленою 

цибулею, яку виростили вдруге. Ще одна страва — веган-

ські «м’ясні» кульки з грибів, по-

дані в мисці з сорго й сальсою — 

їжу виготовлено за допомогою 

3D-принтера. Або обсмажена 

локшина з водоростей з «курячим 

м’ясом», зробленим з кактуса та 

ламінарії; паста з песто з бадил-

ля моркви, баклажаном і нутом, 

а також солоні млинці з тефу, по-

дані з салатом із кульбаби і сублі-

мованим блакитним сиром.
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ÌÎËÎÄÜ ÍÀËÀØÒÎÂÀÍÀ ÐIØÓ×Å
УbХАРКОВІ ВІДБУЛОСЯ ТРЕТЄ ЗАСІДАННЯ ДЕБАТНОГО КЛУБУ, МЕТА ЯКОГО ДАТИ 
АКТИВНІЙ МОЛОДІ, ЗОКРЕМА СТУДЕНТСТВУ, ЗМОГУ ЗБАГАТИТИ СВОЇ ЗНАННЯ, 
ВМІННЯ ІbНАВИЧКИ УbСФЕРІ УХВАЛЕННЯ РІШЕНЬ ЩОДО ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ 
МЕГАПОЛІСА.

У
часникам засідання треба було розділитися на 

чотири депутатські групи, кожна з яких отримує 

питання з певною проблематикою. Протягом 

тридцяти хвилин його треба опрацювати, а потім аргумен-

товано представити рішення. Інші учасники мають вислу-

хати, обговорити, поставити запитання. Після виступів 

команд, одне з чотирьох рішень, яке було найбільш пере-

конливим, виграє.

Важливою складовою таких заходів є і спілкування 

з чинними депутатами міської ради, які дають настанови 

та поради, що стосуються професійної діяльності.

Аліса Гагаріна, депутатка Харківської міської ради:

— Подібні заходи дуже важливі для залучення молоді 

до процесів життєдіяльності міста, тому що прифронтово-

му Харкову потрібні креативно, критично мислячі юнаки 

та дівчата, які мають власну позицію 

і точно не будуть стояти осторонь 

процесів, що відбуваються у місті.

Володимир Котковський, голова 

Адміністрації Шевченківського ра-

йону, депутат ХМР:

— Саме сьогодні, коли наша кра-

їна бореться з нападниками, зустріч 

з молоддю і спілкування дуже важ-

ливе для нас, тому що юнацтво є на-

шим майбутнім.

Якою буде подальша доля харків-

ського метрополітену; Харків — схід-

ний форпост чи мирне європейське 

місто після завершення війни; що потрібно швидше від-

новлювати після війни — про-

мисловий чи гуманітарний 

сектор? Саме такі питання по-

рушували і обговорювали під 

час дебатів. Учасники впевнені, 

що у майбутньому обговорення 

планів може допомогти подола-

ти проблеми, якщо такі виник-

нуть.

Євген Капран, студент Ін-

ституту державного управління 

ХНУ ім. В. Н. Каразіна:

— У нас питання стосувало-

ся тяжкої промисловості у мі-

сті: чи потрібно дати йому прі-

оритет над гуманітарним секто-

ром. Ми наполягаємо на тому, 

що промисловість у Харкові 

треба відновлювати, адже це — 

основа економіки і потенціалу міста. Загалом, вражен-

ня від дискусій неймовірні, зібралося багато однолітків, 

ми вчимося, як аргументувати свою позицію, відстоювати 

свою думку.

Дмитро Сафонов, студент Харківського національного 

юридичного університету ім. Ярослава Мудрого:

— Молодь дуже часто називають неосвіченою, зеле-

ною, говорять, що вона нічого не знає і не розуміє. Але 

кому, як не нам, майбутньому нашого міста, тут і зараз об-

говорювати нагальні питання повсякдення. Наша мета — 

зробити відкритий майданчик для молоді, де можуть бути 

вислухані різні думки, та чи інша пропозиція.

Сюзанна Сидоренко, студентка Харківського націо-

нального економічного університету ім. Семена Кузне-

ця:

— Для мене це була дуже цікава серія заходів, і я враже-

на їхнем рівнем, це дало розуміння того, що можна дуже 

вільно та глибоко освітлювати важливі соціальні питання, 

висловлювати свою думку, яка має вплив. Мати активну 

громадську позицію важливо не колись, а саме зараз.

ÓÑI ÌÎÆËÈÂI ÐÅÑÓÐÑÈ — ÍÀ ÂIÄÍÎÂËÅÍÍß
ЗАbВЕСЬ ЧАС ВІЙНИ ВНАСЛІДОК ВОРОЖИХ 
ОБСТРІЛІВ ХАРКОВА БУЛИ ПОШКОДЖЕНІ 
БЛИЗЬКО 12bТИС. БУДІВЕЛЬ, ПОВІДОМИВ 
МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ.

М
ер зазначив, що 70% цих будівель становить 

житловий фонд. Також значних пошкоджень 

зазнали об’єкти критичної інфраструктури, 

офісні приміщення та виробничі підприємства:

— Для відновлення пошкоджених об’єктів місто ви-

користовує всі можливі ресурси, зокрема залучає кошти 

державного бюджету та допомогу міжнародних партнерів.

Кожен приліт — це вибиті вікна. Рахунок іде на десятки 

тисяч. Зараз весна, але нам вже потрібно готуватися до на-

ступного опалювального сезону.

×ÅÌÏIÎÍÈ ÄÓÕÓ
УbХАРКОВІ ВІДБУВСЯ ТУРНІР ЗbМІНІФУТБОЛУ 
СЕРЕД АМАТОРІВ. УbЗМАГАННІ, 
ОРГАНІЗОВАНОМУ ЗАbІНІЦІАТИВОЮ 
ХАРКІВСЬКОГО МІСЬКОГО ГОЛОВИ ІГОРЯ 
ТЕРЕХОВА, ВЗЯЛИ УЧАСТЬ 38bКОМАНД ЗbРІЗНИХ 
ГРОМАД ХАРКІВЩИНИ.

Д
иректор Департаменту у справах сім’ї, молоді 

і спорту ХМР Олександр Власенко зазначив, що 

харківські команди показали себе на високому 

рівні в усіх чотирьох лігах:

— Наступного року, я думаю, буде ще більше команд. 

Аматорські змагання — це і спортивне дозвілля, і спільна 

ініціатива, яка об’єднує людей навколо спорту навіть у во-

єнний час, тому має запит серед громадян.

Денис Бикасов — один із футболістів-любителів, який 

зі своєю командою взяв участь у турнірі. У звичайному 

житті він керівник благодійного фонду та бізнесмен, на 

полі — капітан команди. До футболу ставиться серйозно, 

адже присвятив йому більше двадцяти років:

— Цією командою ми граємо два роки. У ній зібрали-

ся співробітники фонду. Коли ухвалювали рішення бра-

ти участь у турнірі, мали конкретну мету: популяризувати 

спорт волонтерів, яких у нас більше ста. Також збираємо-

ся долучати і дітей.

Інший учасник турніру, Всеволод Глущенко, грає 

за команду «Титан». Футбол любить з дитинства. 

Батьки віддали у секцію в сім років, з того часу фут-

бол в його житті постійно присутній. Всеволод поки 

вчиться в університеті, а про турнір дізнався від дру-

зів, які і попросили його приєднатися до команди:

— Ми з друзями пограли у своє задоволення. На жаль, 

у фіналі програли, але так буває у житті. Дякую нашим за-

хисникам і захисницям за те, що такі турніри в нашому мі-

сті-герої Харкові можливі.
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Перелік конструкцій, прийнятих для тимчасового зберігання на території  КП «Харківводоканал» та які підлягають реалізації з 19.05.2025 року. 
За докладною інформацією звертатись за телефонами: 739-96-20, 050-404-69-95

№ з/п Обліковий номер   Площа, м2 Оціночна вартість, грн. 
(без ПДВ)

1. К - 436 21,00 10400,00

2. К - 438 12,88 8400,00

3. К - 440 12,00 15600,00

4. К - 441 9,40 13800,00

5. К - 442 15,20 16000,00

6. К - 443 6,00 7300,00

7. К - 444 10,92 11700,00

8. К - 445 7,35 5500,00

9. К - 460 0,24 100,00

10. К - 461 0,15 100,00

11. К - 462 0,15 100,00

12. К - 463 0,15 100,00

13. К - 464 0,15 100,00

14. К - 465 0,15 100,00

15. К - 466 0,15 100,00

16. К - 467 0,15 100,00

17. К - 468 0,15 100,00

18. К - 469 0,15 100,00

19. К - 470 0,15 100,00

20. К - 471 0,15 100,00

№ з/п Обліковий номер   Площа, м2 Оціночна вартість, грн. 
(без ПДВ)

21. К - 472 0,15 100,00

22. К - 473 0,15 100,00

23. К - 474 0,15 100,00

24. К - 475 0,15 100,00

25. К - 476 34,37 8700,00

26. К - 477 16,12 19500,00

27. К - 480 15,75 14700,00

28. К - 481 12,00 13000,00

29. К - 483 8,91 8800,00

30. К - 484 9,88 9200,00

31. К - 485 16,10 15500,00

32. К - 486 13,75 12800,00

33. К - 488 12,58 12200,00

34. К - 489 8,55 1600,00

35. К - 490 10,25 5700,00

36. К - 491 20,00 26100,00

37. К - 493 20,00 20500,00

38. К - 494 18,00 20200,00

39. К - 495 18,00 23500,00

40. К - 496 7,00 12400,00

№ з/п Обліковий номер   Площа, м2 Оціночна вартість, грн. 
(без ПДВ)

41. К - 497 40,00 14900,00

42. К - 498 12,00 10100,00
43. К - 500 33,37 18700,00
44. К - 501 10,46 11700,00
45. К - 502 24,50 22900,00
46. К - 503 45,95 12900,00
47. К - 504 24,58 9200,00
48. К - 505 18,21 16800,00
49. К - 506 7,47 1400,00
50. К - 508 18,00 21800,00
51. К - 509 57,77 8600,00
52. К - 510 7,47 4900,00

53. К - 511 7,47 8400,00

54. К - 512 21,56 25600,00

55. К - 513 23,46 26300,00

56. К - 514 27,04 7200,00

57. К - 515 26,00 7900,00

58. К - 516 26,00 8900,00

59. К - 72 4,00 1100,00

60. К - 76 8,10 4500,00

61. К - 390 14,56 14900,00

ÃÐÀÍÒÎÂÀ ÏIÄÒÐÈÌÊÀ ÄËß ÎÑÁÁ
ФОНД ЕНЕРГОЕФЕКТИВНОСТІ ПРОДОВЖУЄ 
ПРИЙМАТИbЗАЯВКИ НА УЧАСТЬ УbПРОГРАМІ ПІДТРИМКИ 
ЕНЕРГОМОДЕРНІЗАЦІЇ БАГАТОКВАРТИРНИХ БУДИНКІВ 
«ЕНЕРГОДІМ».

П
рограма надає грантову підтримку об’єднанням співвласників 

багатоквартирних будинків (ОСББ) на реалізацію заходів з під-

вищення енергоефективності. Розмір гранту становить до 70% 

від вартості проєкту.

Грант виплачується після проходження верифікації, тобто перевірки 

фактичного виконання передбачених робіт або окремих заходів.

Одним із доступних механізмів фінансування таких проєктів є ре-

вольверний фонд — система, що дозволяє ефективно управляти коштами 

на рівні ОСББ.

Детальніше про умови участі та подачу заявки можна дізнатися за поси-

ланням https://surl. li/pmadpa

ÏÐÎÃÐÀÌÀ SUN4UKRAINE: 
ÍÎÂI ÌÎÆËÈÂÎÑÒI 
Ó ÏÎÄÎËÀÍÍI ÂÈÊËÈÊIÂ
ЧЕТВЕРТА ЩОРІЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ 
CITIES MISSION CONFERENCE 2025, 
ЯКА ЗІБРАЛА ПОНАД 800bУЧАСНИКІВ 
ЗbКРАЇН ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ 
ТА УКРАЇНИ, ВІДБУЛАСЯ 68bТРАВНЯ 
УbВІЛЬНЮСІb(ЛИТВА).

Д
о заходу вперше долучився Харків, представив-

ши свої плани з досягнення кліматичної ней-

тральності та висловивши зацікавленість в участі 

у проєкті SUN4Ukraine.

Конференцію відкрив мер Вільнюса Валдас Бенкун-

скас, який наголосив на важливості сталого розвитку єв-

ропейських міст і солідарності з українськими громада-

ми, які працюють над відновленням та трансформацією 

в умовах війни.

— Це були дуже продуктивні три дні. Понад 50 тема-

тичних сесій, пленарні засідання, майстер-класи. Але 

найціннішим став обмін досвідом. І Харків тут — одне 

з тих міст, що демонструють справжню стійкість і рішу-

чість у подоланні викликів, — зазначила в. о. директора 

КУ «Харківська інвестиційна агенція» Ольга Твердохліб.

Участь у програмі SUN4Ukraine відкриває для Харкова 

нові можливості — від розробки кліматичних цілей до за-

лучення фінансування та взаємодії з європейськими мі-

стами Місії ЄС. Наступним кроком стане поглиблення 

співпраці з муніципалітетами-партнерами, а також фор-

мування дорожньої карти для переходу до кліматичної 

нейтральності не пізніше 2050 року.
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Ãîðîñêîï íà 15 òðàâíÿ
Îâåí (21 áåðåçíÿ — 20 êâiòíÿ)

День особливо сприятливий для ділових переговорів, 

укладання угод і створення нових професійних зв’язків. 

Представники знаку Овен відчують приплив впевнено-

сті й внутрішньої сили. Головне — не брати на себе біль-

ше, ніж зможете подужати.

Òåëåöü (21 êâiòíÿ — 21 òðàâíÿ)
Тільцям зараз варто виявити більше активності і рі-

шучості — особливо у робочій сфері. Можливий неспо-

діваний шанс проявити себе у новому проєкті. Голов-

не — не боятися виходити за межі звичного.

Áëèçíþêè (22 òðàâíÿ — 21 ÷åðâíÿ)
День подарує Близнюкам приємні несподіванки: 

зміни у планах, спонтанні зустрічі й навіть пропозиції. 

Щоб день пройшов гармонійно, не надто заглиблюй-

теся у чужі драми чи конфлікти і збережіть легкість 

у спілкуванні.

Ðàê (22 ÷åðâíÿ — 22 ëèïíÿ)
Рак опиниться перед вибором, який торкнеться фі-

нансового боку життя. Потрібно бути більш обачними 

з великими витратами — астрологи не радять робити ім-

пульсивні покупки.

Ëåâ (23 ëèïíÿ — 22 ñåðïíÿ)
Леви можуть зіткнутися з емоційною напругою у сто-

сунках. Щоб уникнути конфлікту, важливо навчитися 

чути не лише себе, а й іншу людину. Виявіть терпіння — 

взаєморозуміння допоможе відновити баланс.

Äiâà (23 ñåðïíÿ — 23 âåðåñíÿ) 
Четвер може бути виснажливим, але Діви впорають-

ся з усіма завданнями завдяки своїй організованості 

і внутрішній дисципліні. Не забувайте робити паузи й 

прислухатися до свого тіла — перевтома позначиться 

не тільки на роботі, а й на настрої.

Òåðåçè (24 âåðåñíÿ — 23 æîâòíÿ)
Представники цього знаку відчуватимуть внутрішнє 

виснаження. Навіть звичні справи почнуть вас дратува-

ти. Проте настав хороший день для планування відпо-

чинку або короткого перепочинку. Не бійтеся делегува-

ти обов’язки й піклуватися про себе.

Ñêîðïiîí (24 æîâòíÿ — 22 ëèñòîïàäà)
Настає день, коли час переглянути звички і життєві 

орієнтири, особливо у сфері фінансів. Варто відмовити-

ся від витрат «на автоматі» і задуматися про раціональ-

ність витрат. З’явиться бажання рухатися до стабільні-

шої моделі життя.

Ñòðiëåöü (23 ëèñòîïàäà — 21 ãðóäíÿ)
Зараз може прийти осяяння. Ви зрозумієте, що давно 

виросли із поточної ролі у своїй кар’єрі. Сумніви щодо 

правильності шляху — знак долі, а не слабкість. Не вар-

то боятися ризику, адже сміливість принесе нові зміни 

і можливості.

Êîçîðiã (22 ãðóäíÿ — 20 ñi÷íÿ)
Іноді, щоб отримати щось більше, потрібно відмови-

тись від того, що давно віджило своє. Козорогам важли-

во вчасно відпустити минуле: звичку, проєкт чи навіть 

ставлення до себе. Натомість життя запропонує щось 

цінніше.

Âîäîëié (21 ñi÷íÿ — 18 ëþòîãî)
У самотніх Водоліїв може з’явитися несподіваний ро-

мантичний потяг. Їхня інтуїція не підведе — навіть якщо 

неочікувано людина виявиться «не зі звичного середо-

вища». Не варто відштовхувати свої почуття, тому що 

часто такі зустрічі виявляються доленосними.

Ðèáè (19 ëþòîãî — 20 áåðåçíÿ)
Важливо поставити свої бажання на перше місце. Зір-

ки радять менше думати про чужі потреби і дозволити 

собі просто відпочити. Проведіть вечір в атмосфері за-

тишку — з коханими людьми, книгою чи творчістю.

УbБОТАНІЧНОМУ САДУ ХАРКІВСЬКОГО 
НАЦІОНАЛЬНОГО УНІВЕРСИТЕТУ 
ІМ.bВ. Н. КАРАЗІНА З’ЯВИЛАСЯ НЕЗВИЧАЙНА 
ЕКСПОЗИЦІЯ. ТУТ СТВОРИЛИ ДІЛЯНКУ 
ЗbПРЯНИМИ ТРАВАМИ.

І
 вона не просто для споглядання, до її створен-

ня долучилася малеча з родин переселенців, 

військових, багатодітних сімей, яка прийшла 

у Ботсад на екскурсію разом з батьками. Діти ма-

ли змогу самостійно посадити рослини і дізнатися 

про них багато цікавого.

Тетяна Орлова, завідувачка Ботанічного саду:

— У нас виникла ідея запросити дітлахів, щоб вони 

могли посіяти трави, узнати, як це робиться, а згодом 

навідатися і побачити, що з того виросло. Тут пред-

ставлені рослини, які звичні для нас, які ми спожи-

ваємо, — кріп, петрушка, бергамот, монарда тощо. 

Здається, діти отримали задоволення від того, що пра-

цювали на землі, деякі вперше, щось висаджували. Га-

даю, що спогади залишаться з ними надовго. Звісно, 

ділянка ще така нова і не має декоративного вигля-

ду, але, сподіваємося, що десь через місяць вже буде 

на що подивитися відвідувачам. Наші гості і без то-

го з перших кроків поринають в цілющу атмосферу, 

яку дарують квіти, тут є ще можливість доторкнутися 

до рослин, отримати тактильні враження. Це дуже по-

кращує стан людини у наш непростий час.

Тетяна, відвідувачка:

— Ми тут в перший раз, вражень дуже багато. Ди-

тині дали можливість висадити вперше в житті якісь 

рослинки, він це зробив і йому сподобалося. При-

йдемо і перевіримо, що виросло! Усім рекомендую 

сюди навідатися, бо це так відволікає, дарує нові вра-

ження. Кількість рослин і їхнє розмаїття вражає. Дя-

куємо за організацію екскурсії і новий досвід.

Анна, відвідувачка:

— Ми — харків’яни, але, на жаль, до сьогодні не 

були у Ботсаду жодного разу. А він вражає, ми в за-

хваті від нього. Тут дуже гарно, багато незвичайних 

рослин. Дітям запропонували і самим щось посади-

ти, що вони залюбки й зробили. Впевнена, що відте-

пер станемо постійними відвідувачами.

ÙÅ ÎÄÍÀ ÖIÊÀÂÈÍÊÀ ÙÅ ÎÄÍÀ ÖIÊÀÂÈÍÊÀ 

ÁÎÒÑÀÄÓÁÎÒÑÀÄÓ
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